

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 205 (7878) ♦ Пятница, 27 декабря 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

На сессии Верховного Совета РСФСР

Москва. (ТАСС). 25 декабря в Большом Кремлевском Дворце второй день работала восьмая сессия Верховного Совета РСФСР восьмого созыва. Продолжалось обсуждение вопросов о Государственном плане развития народного хозяйства и о Государственном бюджете РСФСР на 1975 год.

Выступавшие депутаты с гордостью говорили об успехах нашей страны в развитии социалистической экономики, науки и культуры, в осуществлении программы мира, последовательно проводимой Центральным Комитетом КПСС, Политбюро ЦК, Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

По Российской Федерации за годы пятилетки объем промышленного производства увеличился почти на 33 процента. На территории республики вступило в строй около 800 крупных промышленных предприятий. Работают на полную мощность такие гиганты современной индустрии, как Красноярская ГЭС и Волжский автомобильный завод.

С участием всей страны строится на Каме крупнейший в мире завод по производству грузовых автомобилей. Начато сооружение Байкало-Амурской магистрали, которая позволит поставить на службу Родине богатейшие сокровища Сибири и Дальнего Востока.

Достижению этих результатов, отмечали ораторы, способствовали мощный подъем всенародного социалистического соревнования, широкий размах движения за разработку и осуществление встречных планов. Красноречивый пример привел в своей речи токарь Ленинградского производственного объединения «Кировский завод» депутат Б. М. Воробьев. Принятый коллективом объединения встречный план на 1975 год позволит начать выпуск нового трактора К-701 досрочно — к 30-летию Великой победы.

Много внимания депутаты уделили лучшему использованию резервов колхозно-совхозного производства. Главной задачей остается увеличение производства зерна. Для успешного выполнения намеченных планов создаются реальные предпосылки, выделяется около 33 миллионов тонн минеральных удобрений. Будет введено в эксплуатацию полмиллиона гектаров орошаемых площадей, увеличиваются поставки техники.

На сессии говорилось о концентрации ресурсов для создания межхозяйственных живот-

новодческих предприятий и объединений на долевых началах. Хороший опыт в этом накоплен в Краснодарском крае, Воронежской и Тамбовской областях. Вместе с тем ораторы указывали на необходимость своевременной комплектации строящихся предприятий технологическим оборудованием и развития производственной базы местных строительных организаций.

Нам далеко не безразлична продолжительность строительства, сказала в своей речи агроном колхоза имени Ленина Краснодарского края депутат В. Г. Чачкина. Чем быстрее мы построим объекты, тем быстрее государство получит животноводческую продукцию, а хозяйства — отдачу от вложенных средств.

Общенародным делом становится задача превращения нечерноземья в зону высокоразвитого земледелия и животноводства. Уже в 1975 году в этот район России направляется 3,6 миллиарда рублей. В нечерноземье будут активно действовать специализированные подразделения по агрохимическому обслуживанию колхозов и совхозов. Как сообщил на сессии председатель объединения «Россельхозтехника» депутат Н. В. Босенко, в зоне 1974—1977 годов намечено создать 560 таких спецотделений.

Ораторы говорили о том, что проекты плана и бюджета республики на 1975 год направлены на дальнейшее повышение благосостояния трудящихся на основе высоких темпов развития экономики, повышения эффективности производства, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда. Депутаты предлагали одобрить Государственный план развития народного хозяйства и утвердить Государственный бюджет республики на 1975 год. Они выразили уверенность в том, что трудящиеся Российской Федерации приложат все силы для успешного выполнения заданий девятой пятилетки.

На повестке дня заключительного заседания сессии Верховного Совета РСФСР — принятие Закона «О Государственном плане РСФСР на 1975 год», Закона «О Государственном бюджете РСФСР на 1975 год», утверждение отчета «Об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1973 год», утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

ФИНИШУ ГОДА — УДАРНЫЙ ТРУД



С большим подъемом трудится на мраморном заводе камнераспиловщица, ударник коммунистического труда Нина Петровна Сараева. В прошлом она работала в Жилстроемозначнице. Новую профессию освоила в короткий срок. Сейчас Нина Петровна изготавливает новый вид продукции — паркет из мрамора.

За добросовестный труд ее фотография занесена на Доску почета мраморного завода.

Фото Б. Воронкина.

Плюс миллион!

Борясь за выполнение социалистических обязательств четвертого, определяющего года пятилетки, коллектив завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР добился убедительной победы. 23 декабря выполнен государственный план текущего года по объему валовой, товарной и реализуемой продукции. При задании 58 миллионов 250 тысяч рублей отправлено государству изделий на 119 тысяч рублей больше.

Воглавляет соревнование коллектив цеха № 6. Годовой план выпуска вентиляторных ремней им выполнен еще в ноябре. Завершено задание работниками участка автомобильных ковров, цехов по выпуску битумных изоляционных прокладок, герметики, мембран.

Приняты повышенные социалистические обязательства — до конца года дополнительно реализовать продукцию на один миллион рублей.

Г. РАЗНИГАЕВ,
директор завода,
А. САМЫШКИН,
секретарь парткома,
Л. ЕФИМЕНКО,
председатель завкома.

Говорят балаковцы По призыву партии

Успехами в труде отмечают работу сессии Верховного Совета РСФСР коллективы промышленных предприятий. О делах коллектива завода им. Дзержинского сегодня рассказывают представители цехов, вышедших победителями социалистического соревнования по итогам 11 месяцев.

В. ХРУСТАЛЕВ,
токарь
механо-термического цеха.

Наш коллектив внимательно изучает материалы декабрьского (1974 года) Пленума ЦК КПСС сессии Верховного Совета СССР, сессии Верховного Совета РСФСР.

В них ясно говорится о том, что труженики страны должны сделать в завершающем году пятилетки, каких высот достигла наша промышленность.

Коллектив механо-термического цеха многое делает для подъема производительности труда, экономии материалов, повышения качества обработки деталей. Как это достигается, могу показать на примере работы своего сменщика Николая Варламова. Высокой эффективностью труда мы стали добиваться после того, как он предложил работать в один наряд. Дело в том, что его квалификационный разряд значительно выше моего. Он трудится по пятому, а я по четвертому разряду. Если раньше каждый выполнял свой заказ и ежемесячно приходилось перестраивать станок, работа в один наряд исключила дополнительную перестройку, а следовательно, и непроизводительные затраты времени.

Однако работа в один наряд требует от сменщика высокой квалификации. В этом мне большую помощь оказал Николай Варламов. Мы обрабатываем наиболее трудоемкие детали, такие как траверсы, рокеры. Он помог мне правильно подобрать инструмент, режим резания. Не случайно поэтому норму выработки выполняем не менее чем на 125—130 процентов.

В. БАЛАЧЕНКОВ,
мастер ОТК, секретарь
комсомольской организации
литейного цеха.

В текущем году коллектив литейного цеха шесть раз завоевывал в социалистическом соревновании первое и два раза второе места. Это большая заслуга рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Сейчас, изучая материалы сессии Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, мы проникаемся еще большей ответственностью за судьбу планов, намеченных на четвертый год, а также всей пятилетки.

В нашем коллективе насчитывается 16 комсомольцев. Это высококвалифицированные производственники. Взять хотя бы Лидию Машкову. Три года она проработала на стержневом участке, а сейчас трудится крановщицей. Она добросовестно выполняет порученное дело.

Вместе с ней в цехе трудится электриком ее брат Сергей. Он пришел на завод после службы в армии и делает все, чтобы обеспечить выполнение производственного задания, не допустить аварий и срывов в работе.

Мы выполняем ответственные заказы. В первую очередь отливаем детали заводского дизеля. Кроме того, обеспечиваем производство корпусов водяного и масляного насосов для предприятий Пензы, блоков, кожухов, маховика для Риги, выхлопных коробок для Коломны, отдельных деталей для Саратова, решеток для сельского хозяйства. Это накладывает на нас дополнительную ответственность.

Наши комсомольцы идут в первых рядах соревнующихся. Отличным обрубщиком зарекомендовал себя Валерий Беликов. Он не только хороший производственник, но и спортсмен-тяжелотлет.

Чтоб новоселий было больше

Величие планов нашей страны в том, что все они направлены к одной цели — способствовать дальнейшему росту благосостояния трудящихся.

Эта гуманный цель красной нитью проходила в работе недавней сессии Верховного Совета РСФСР, определившей дальнейшие пути развития нашей экономики. Ради успешного осуществления их стоит и нужно потрудиться в полную силу своих возможностей. Ведь чем лучше будет работать каждый из нас — тем полней будет общенародная копилка доходов.

Нас, строителей, называют людьми самой мирной профессии. А разве не так? Преобразовать землю, город, где ты живешь, делать краше жизнь людей — что может быть приятней. Вот и коллектив нашей бригады, руководимой Н. С. Озерновым, работает так, чтобы год от года было больше счастливых новоселий.

Скоро появятся первые ново-

сели в пятом микрорайоне города. Здесь мы тоже работали вели кладку столовой, детского садика. Сейчас — на новом объекте: строим пятиэтажное жилое здание. Пока оно имеет только строительный номер — 77. Но скоро и здесь загорятся огни в окнах квартир, построенных нашими руками.

Темпы взяли неплохие. Бригада пришла на объект в октябре, а уже сейчас здание поднялось на высокую отметку: вместе с коллективом Г. Баланца работаем на четвертом этаже.

Качество? Обычно хорошее. Работать ниже своих возможностей — не в привычке коллектива. Передовиками соревнования называют у нас А. Волкову, С. Алексеева, Г. Комкова и других камеников. Благодаря их стараниям и усилиям всего коллектива, бригада досрочно закончила выполнение плана 1974 года.

В. БУРУСОВ,
каменщик Жилстроя,
член КПСС.

ГОРЯЧО ОДОБРЕМ

В увеличении ассигнований на дальнейшее развитие здравоохранения и просвещения очень заинтересован наш коллектив. Улучшение качества подготовки специалистов со средним специальным образованием ставит перед коллективом учителя новые задачи: оснастить кабинеты техническими средствами, построить спортивный зал и общежитие для учащихся. Это мы можем осуществить только при условии увеличения ассигнований, которые предусмотрены планом развития народного

хозяйства. Кроме того, мы выпускаем медицинских работников среднего звена, которым предусматривается увеличение средней заработной платы. В связи с этим повышется авторитет нашего училища, увеличится число желающих учиться у нас.

Мы полностью и горячо одобряем решение сессии Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР.

В. КИСТЕНЕВА,
зам. учебной частью
медицинского училища.

Идейная закалка руководящих кадров

В многогранной деятельности партийных организаций города одно из первостепенных мест занимают вопросы марксистско-ленинской учебы, экономического образования — идейной закалки руководящих и инженерно-технических кадров.

В последние годы в городе сложилась четкая система партийной и экономической учебы руководящих и инженерно-технических работников. В 1974—1975 учебном году продолжают работать 5 школ партийно-хозяйственного актива, где марксистско-ленинскую и экономическую теорию изучают около 400 руководящих, партийных, советских, профсоюзных, комсомольских, хозяйственных работников. Только в системе политпросвещения в 37 теоретических семинарах по основам экономики и управления производством, созданных на промышленных предприятиях и в организациях строительства, обучаются 966 слушателей высшего и среднего руководящего звена. Всего же во всех формах политической и экономической учебы занимаются более трех тысяч руководящих и инженерно-технических работников.

В идейно-политическом обучении и воспитании кадров важную роль играет вечерний университет марксизма-ленинизма. Если в 1973—74 учебном году здесь занималось немногим более 200 человек, то в текущем учебном году в университете занимается более 300 слушателей, большинство из которых являются инженерами и специалистами промышленных предприятий и строительных организаций города.

Анализ работы партийных организаций комбината химического волокна имени В. И. Ленина, ордена Ленина управления «Саратовгазстрой», завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, завода имени Дзержинского в области марксистско-ленинского образования в экономической учебе руководящих кадров показывает, что углублению политической подготовки кадров способствует широкое развитие метода политического самообразования, дополнение его такими эффективными формами

работы как теоретические и научно-практические конференции, подготовка слушателями рефератов и докладов, организация собеседований.

Первостепенное значение в идейно-политической работе с руководящими кадрами горком КПСС, первичные партийные организации придают приближению руководителей и инженерно-технических работников к пропагандистской работе. Как показывает опыт, это дает положительные результаты. С одной стороны, повышаются, как правило, организационный и теоретический уровень знаний, с другой — стимулируется идейный рост руководителя, расширяется его идейный и научный кругозор. Пропагандистские обязанности побуждают товарищей глубже овладеть марксистско-ленинской теорией, помогают им лучше ориентироваться в процессах и явлениях современной общественной жизни, получить представление о политической зрелости, компетентности, круге интересов и запросов своих слушателей.

Едва ли нужно доказывать, что хорошее знание политических и деловых качеств подчиненных дает возможность руководителю опереться на них при решении конкретных экономических, производственных вопросов. В силу всего этого, необходимо отметить то, что нет нужды разделять точку зрения некоторых товарищей, которые заявляют о том, что под предлогом занятости руководящих работников, их, дескать, нецелесообразно привлекать к пропагандистской деятельности.

За последние годы в городе заметно возросло количество пропагандистов из числа руководящих кадров. В нынешнем учебном году свыше полсотни тысяч пропагандистов являются руководящими и инженерно-техническими работниками. Другими словами — каждый четвертый руководящий работник — пропагандист.

Партийными организациями города воспитано немало умелых пропагандистов. К их числу следует отнести руководителей школ партийно-хозяйственного актива:

Л. Б. Бутовского — директора комбината химического волокна им. В. И. Ленина, В. А. Чалыка — заместителя начальника отдела Ленинского управления «Саратовгазстрой», руководителей теоретических семинаров И. Я. Штейнбока — главного технолога завода имени Дзержинского, Ю. Ф. Гордеева — главного экономиста Химстроя и многих других.

Эти руководители семинара добиваются больших результатов в пропагандистской работе благодаря не только большому опыту, но и хорошей теоретической подготовке, глубоким знаниям ленинских принципов пропагандистской работы, основных положений и категорий педагогики и психологии.

В большинстве школ и семинаров высшего звена системы партийного политпросвещения занятия проводятся на высоком идейно-политическом и методическом уровне, в тесной связи с деятельностью коллективов. Так, например, руководитель теоретического семинара «Основы экономики и управления производством» главный инженер ТЭЦ-4 Л. Д. Комолятов в своей работе не только стремится тщательно подготовиться к занятию, передать слушателям навыки работы над политической книгой, но и старается знать профессиональные, психологические и другие особенности слушателей. Он всесторонне осведомлен о конкретных условиях не только их труда и быта, но и тех работников, которыми они руководят в цехе, смене и так далее. Поэтому каждое занятие у него проходит живо и интересно, в ходе занятий возникают дискуссии по различным вопросам тем рефератов, с которыми выступают слушатели.

Руководитель теоретического семинара, начальник лаборатории целлюлозного производства В. Е. Горбонос старается, чтобы слушатели в своих рефератах наряду с первоисточниками использовали не только материалы из жизни производства, а и элементы социологических исследований. Так, здесь на одном из занятий было заслушано выступление коммуниста — экономиста производства В. В. Засыпкиной о

заработной плате как основной форме распределения материальных благ при социализме. В своем сообщении она умело использовала работы В. И. Ленина, материалы XXIV съезда КПСС, а слушатели В. П. Калинин, Н. Ф. Шаврин в своих выступлениях наряду с первоисточниками использовали материал бюджетного обследования семей рабочих и служащих производства, на котором ярко и убедительно показали непрерывный рост заработной платы, жизненного уровня трудящихся.

Широко вошли в практику теоретические, научно-практические конференции, в работе которых участвуют руководящие и инженерно-технические работники. Только в 1973—1974 учебном году на 33 конференциях, состоявшихся на предприятиях города, выступило более 250 руководящих и инженерно-технических работников.

В текущем учебном году продолжается широкий охват коммунистов и беспартийных экономическим образованием. Выполняя Постановление ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся», городская партийная организация, первичные партийные организации уделяют большое внимание наряду с экономическим образованием всех трудящихся, вопросам овладения экономической теорией партии руководящими кадрами. Так, в 41 теоретическом семинаре «Основы экономики и управления производством», созданных на предприятиях и организациях строительства, продолжают обучаться 1041 руководящий и инженерно-технический работник.

Большинство руководителей предприятий понимают важность и необходимость выполнения Постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» и прилагают усилия к осуществлению экономического всеобуча на возглавляемых ими предприятиях. Так, например, на Саратовской гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола председателем методического совета по экономическому образованию является главный инженер станции Ю. Б.

Васильев. Здесь есть и ответственные за экономическую учебу. Так, за учебу инженерно-технических кадров отвечает В. А. Серова — старший инженер, за учебу среди рабочих — В. А. Пономарев — заместитель начальника производственно-технического отдела. На гидроэлектростанции исключены случаи формального отношения к этому важному вопросу. Результат не замедлил сказаться. Уже в текущем учебном году здесь программу экономического всеобуча завершило 70 процентов работающих.

Вместе с тем в городе есть еще немало случаев, когда политическая и экономическая учеба руководящих кадров носит формальный, узкопросветительский характер, строится в отрыве от жизни и передового опыта, недостаточно влияет на идейный рост работников, формирование у них высоких политических и нравственных качеств.

В многогранной деятельности по идейной закалке кадров на первый план выдвигаются ныне вопросы экономического образования. Это — веление времени, насущная потребность коммунистического строительства. И здесь не должно быть формализма.

Целенаправленная работа партийных комитетов по марксистско-ленинскому образованию и экономической учебе руководящих кадров, широкое вовлечение их в политическую работу ведут, как показывает опыт, к обогащению всей идейной жизни коллективов, способствуют повышению трудовой и политической активности масс. И партийным организациям предстоит еще многое сделать, чтобы лучший опыт организации политической, экономической и профессиональной подготовки руководящих кадров, идейно-воспитательной работы в коллективах стал достоянием всех, чтобы деятельность каждого руководителя полнее отвечала требованиям XXIV съезда КПСС.

А. ЖАРЕНОВ,
заведующий кабинетом политпросвещения горкома КПСС.

ВСЕ ЗАКАЗЫ — ДОСРОЧНО

У продукции мраморного завода немало достоинств: красота, надежность, долговечность, и строители охотно берут изделия предприятия. За годы работы производства выдано свыше 25 тысяч квадратных метров продукции.

Она пользуется немалым спросом. Заказы на нее поступают из разных городов страны. Так, например, труженики завода сейчас работают над заказом санатория «Гагра»: для внутренней отделки корпусов санатория делаются мраморные плиты.

Быстро и с высоким качеством готовится экспериментальный паркет. Его уже изготовлено 200 из пятисот квадратных метров по заказу Министерства энергетики и электрификации. Этому же Министерству сделано сто квадратных метров плит для облицовки лестничных площадок здания. Досрочно выполнен заказ столовой «Золжанка» — плиты для облицовки колонн и другие заказы.

— В нашем коллективе, — говорит начальник мраморного производства коммунист В. А. Твердохлебов, — 20 человек. Все специалисты высокой квалификации. Каждый имеет личный план и соревнуется за его выполнение. Высокие образцы в труде показывают формовщица К. Х. Потапова, гуммировщица В. М. Чумакова, бригадир В. И. Старков, шлифовщица З. Е. Белова, камнераспиловщик Т. К. Унтилов. Они выполняют сменные нормы на 120-130 процентов. Качество продукции только хорошее.

Однимнадцатимесячный план завод выполнил на 105 процентов.

А. СОЛОВЬЕВ.



ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Заслуженным авторитетом в коллективе Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола пользуется машинист Федор Яковлевич Тимошенко. За 6 лет работы на ГЭС молодой специалист отлично освоил электрическую и механическую части гидротурбин.

Четыре года тому назад Федору Яковлевичу было присвоено высокое звание ударника коммунистического труда.

На снимке: Ф. Я. Тимошенко.
Фото М. Бабенко.

